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Fonctions Holomorphes

À l’aide de la définition calculer la dérivée de f(z) = z2 − z1)

2) Montrer que la fonction f (z) =
1

z
est holomorphe sur C\ {0} et f ′ (z) = − 1

z2
.

1. (a) Montrer que la fonction u : R2 −→ R. définie par u(x, y) = y3 − 3x2y est une
fonction harmonique.

(b) Trouver la fonction v : R2 −→ R telle que la fonction f : C −→ C définie par
f = u + iv soit holomorphe.

2. Ci-dessous sont les parties réelles de fonctions holomorphes. Trouver ces fonctions

a) u(x, y) = 3x + 1, b) u(x, y) = x2 − y2 + 2x + 1, c) u(x, y) = −2xy.

1) Démontrer que la fonction :  𝑄(𝑥, 𝑦) = arctan⁡(𝑥. 𝑦)   n’est pas harmonique sur ℝ2. 

2) Sous quelles conditions sur les constants réelles a, b, c et d     la fonction  

⁡𝑝(𝑥, 𝑦) = 2𝑎𝑥3 + 3𝑏𝑥𝑦2 + 𝑐𝑥2𝑦 + 4𝑑𝑦3         Est-elle Harmonique sur ℝ ? 
 

3) Déterminer les conditions sur les constants a, b, c et d qui rendent la fonction g 

Holomorphe sur ℂ  telle que : 𝑔(𝑧) = (𝑎𝑥2⁡ + 𝑏𝑥2𝑦2) + 𝑖⁡(𝑐𝑥3𝑦2 + 𝑑𝑦2) 

4) Déterminer la fonction Holomorphe f = 𝑢 + 𝑖𝑣⁡ dont la partie réelle est  

𝑢(𝑥, 𝑦) = 𝑒𝑥𝑐𝑜𝑠𝑦 

5) Déterminer la fonction Holomorphe f = 𝑢 + 𝑖𝑣⁡ dont la partie imaginaire est 

𝑣(𝑥, 𝑦) = 𝑥2 − 𝑦2 + 𝑦 




